
Veletrh Startupových firem – deváťáci      13.1.2025 

V pondělí  13.1.2025 připravili žáci devátých tříd pro 

ostatní žáky a učitele v ZŠ Za Alejí veletrh nápadů 

startupových firem v tělocvičně školy. Zadání bylo 

jednoduché. Jste v roce 2035, máte úspěšnou firmu a 

jdete nynějším žákům představit svoje výrobky a 

firmu, kterou jste se prosadili. 

 

Na tomto projektu pracovali deváťáci 3 dvouhodinové 

bloky. Nejprve se rozdělili do týmů, kde si určili jednotlivé role. Vymysleli, co bude jejich 

výrobek nebo jejich služba, jak to tam asi  vypadá, co kdo dělá, jaké museli fiktivně překonat 

překážky, vymysleli si název, reklamní heslo, zkusili si sestavit rozpočet. V poslední 

dvouhodinovce již byli plně zaujati přípravou veletrhu. Dělali plakáty, prezentaci i modely 

výrobku. 

 

 

 

 

 

 

 

To vše představili v tělocvičně ostatním žákům a 

učitelům ve škole. Nejprve vytvořili z laviček 

pódium, žáci si přinesli lavice, ze kterých udělali 

vlastní stánky. Dali tam výrobky, prezentace na 

počítači, plakáty. V průběhu veletrhu také chodili 

jednotlivé firmy na pódium, kde vše představili 

ostatním. Z toho měli žáci největší strach. Vše 

však proběhlo ve velmi příjemné atmosféře. Deváťáci se svých rolí zhostili výtečně, 

odpovídali na dotazy publika, mluvili do mikrofonu o tom, co jim pomohlo, jaké byly 

překážky. Postupně z nich opadávala tréma. Celý veletrh měl příjemnou atmosféru. Do 

moderování se zapojila i jedna žákyně deváté 

třídy.  

 

 

 

 



Na veletrh se přišlo podívat 11 tříd a mnoho učitelů.  

Deváťáky nejvíce překvapilo, že je to bavilo, i když se jim ze začátku nechtělo do toho jít. 

Dále zaznívalo, že byli rádi za zájem o stánky,  přišlo na veletrh hodně lidí a hlavně že jim 

žáci naslouchali. Někteří byly opravdu vymluvení. Pro některé bylo velmi těžké prezentovat 

vše na pódiu. V reflexi zaznělo často i to, že si to měli lépe rozplánovat, rozdělit role. Byly i 

dvě skupiny, kterým se akce nelíbila. Shodli jsme se, že pro to nic neudělali.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A vzkazy dětem Za Alejí?  

Nebojte se jít za snem, nebojte se překážek,  

pracujte, učte se a nenechte se odradit ostatními, stojí to za to.  

 

Zapsala: Míša Kročová 


